

జమీన్దార్లు

ZAMIN RYOT

THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S.I.)

సంపాదకుడు: పెళ్ళూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఎం. ఏ. యల్ యల్. డి., ఎన్. ఆర్. జి. ఎన్

సంపుటం 18
సంకె 41

శుక్రవారం-10-10-47-నెల్లూరు.

పెం
0-2-0

ప్రధానివద్దకు యినారైతుల రాయబారం

నెల్లూరునుండి వచ్చిన వందమంది ఇనారైతుల బహుళసంఖ్యతో ఏ. ఏ. రెడ్డి, మాజీ కల్లూ జమీన్దార్లు అధ్యక్షుడు గుజ్జలపూడి వెంకటసుబ్బారాయణుడు, మహాసభ మున్సిఫరు వారి అధ్యక్షులు శివేంద్రులు ప్రధానివద్దకు యినారైతుల రాయబారం సాగించి, దారిలో కమ్యూనిష్టు గ్రూపులూ కలుసుకున్నారు. నాయకులు ప్రధానికి చెప్పగా జైలుకువచ్చి ఇనారైతుల కష్టాలు తమకు తెలుసునవీయి, తాను దీర్ఘకాలముకాలబద్ధ ప్రజాప్రతినిధులగు శాసనసభ్యుల యజ్ఞప్రకారం పోషకసేవలను చేసినవీయి, యినారైతుల సానుభూతితో ఆలోచిస్తామనీయు చెప్పిరి. ఏ తేది జరిగిన వెల్లూరుకిల్లా యినారైతు మహాసభలోనామలను ప్రధానిగారికి అందజేసిరి.

—మా వెల్లూరు.

ప్రజాబలాన్నడలేక నిజాంపోలీసులు పరారుచిత్తగిస్తున్నారు

ఆసేతు హిమాచల పర్యంతం.

- ప్రజాపోరాటానికి మైసూర్ కలొగించి
- జనాగణ్ ధావి 'ఫ్లెన్సెట్' తేల్పాల
- పంజాబ్ లోని శిక్షకుల పరిస్థితి
- 'కాలిద్వయ సీద్రాంతమే యంతరేచ్ఛింది'

అక్షోభం | తేది నిజాంప్రభుత్వ విరంజిత్య విరవనవిషయం వరిగిందిమది సంస్థాన శాసనసభ ప్రజల వాదనలను ప్రాచారాదులను ప్రతివల్లెలో తారకయూనియన్ శ్రమవ్యవస్థలను ఎగురవేసి, ఆ ప్రజల తమలో స్వాతంత్ర్యవిహీన చిల్లారపోతలను ప్రవేశపెట్టి చూపింది. అప్పటికి ఎటువంటి పోరాటా ద్యాయాలైపోయి, తొమ్మిదవ అధ్యాయం నిరవననీయం ప్రారంభమయింది.

ప్రాచారాదుల ప్రజలు యా వ్యవస్థలలో ఒకేపాటి ప్రభుత్వవిధ్వంసం చెందుతారని ముస్లింలందరి గాం వెలికిపోవలసివస్తున్నది. సత్యాగ్రహం నిలదీసే విధానం ముస్లింలందరూ ఏలుతుంటారు. ప్రజాసేవ అడ్డుకట్టలకు గ్రామస్తులపై తమ ఆధికారాన్ని చలాయించుతున్న ప్రాచారాదుల ముస్లిములు, గ్రామస్తులచేత స్వాతంత్ర్యమును చెల్లబెట్టి దేయించుకోవలసి అలవంక పెడుతున్నారు. ఆ రెయ్యిపోలే పోలీసు వారిమీద దాడిచేసి విర్యుచిస్తున్నది. చూపింది రెండు పాఠ్యశాలలు; ముస్లిముల చిచ్చరించి పోరాటానికి హుద్దులన్నావేయి. మహాబాద్ గవంత్ కల్లూరులో భావపురంలో జమానుద్దీన్ వ్యాసముస్లిం ప్రజలనుండి అలవంక రేపెట్టి దాడిచేసి విర్యుచింది దానికి చెప్పియ్యి. శంకరయ్యను యిద్దరినీ పోలీసులు అరెస్టుచేసారు. అక్షోభం | తేది కోపాల్లో విరవనవిషయం ప్రతిష్ఠాపించిన భారతపతాకం కొందరు ముస్లిములు అవమానవరి ప్రజలపై తొక్కియ్యాల సాగింది. యారాటివి చెప్పారంటే తిక్కను మించివున్నాయి.

యీమధ్య ప్రజాసభ్యులకు ఒక క్రోధపరుచింది. ప్రజలలో విరవనానికి పెద్దపెరిగిపోయి క్రోధపరుచు తమకళ్ళికి వలాయప్రాంతానుండి ముస్లింలందరూ చేసుకుంటున్నది. యీవిధంగా దిగువతీసుకొని ప్రాచారాదుల అనాధా మార్పిడివలం ముస్లింలందరూ కలయజేసుకోవలసి ప్రయత్నం. అక్షోభం | తేది వెయ్యిమంది ముస్లిములు, పంజాబ్ ప్రాచారాదులకు దిగువతీసుకొని ప్రతిరోజు యిదేవిధంగా జరుగుతున్నది. అందరి కలయకలగా వలప్రాంతానుండి ముస్లిముల తమ దిగువతీసుకొని ప్రాచారాదులలో వెయ్యిమంది ప్రయత్నం. అప్పటి యీ ప్రయత్నం నాంది జరిగింది. గుంటూరు ప్రాంతానుండి కొందరు మహాముస్లిములు ప్రాచారాదులలోని మిరితుల వలస పోయారు. వారివల్ల వెళ్లినట్లైతే దిగువతీసుకొని పున్నవది. వీరిందరీ ప్రజాసభ్యులకు స్వీకరించి, అన్ని సౌకర్యాల కలుగజేస్తున్నది.

యింతటిలో ఆగితుందా? ఎవరైతే ఎక్కువగా సత్యాగ్రహం చెబుతారు. వాళ్లవంటి హత్యలు తేస్తూ వారికి కృతజ్ఞతగా మందినోకరి చూపించి గౌరవిస్తున్నది. యిదేవల వరంగల్లు, వూరిగిండ్ల, వీరిగిండ్ల ప్రాంతాల్లో సాగిన హత్యలందరూ ప్రజలపై వలంబిన ఒక ముస్లిం హత్యల ప్రస్తుతం వరంగల్ నెలకొల్పి పోలీసుల దిగువ మించింది. ప్రైవేట్ సత్యాగ్రహంపై ఆయన ప్రవర్తన వేరే చెప్పాలియిందా?

వలప్రాంతాల్లో గ్రామాలకాళ్లు అడుగు పోలీసు అధికారులూ ప్రజాసభ్యులకు విమననీ కనూయా గ్రామపై ప్రజాసభ్యులతో సహకరిస్తున్నారనాదా. చెన్నూరులో గ్రామంలో ప్రజల ప్రభుత్వవిధ్వంసం చెల్లించింది. వివరంగా వదిలి, ప్రజాసభ్యుల

రాక్షసవరసాంసేను విరవన ప్రాచారాదులతో, తారతమ్యను ప్రతిష్ఠించి చిల్లారు పోలీసులకాళ్లు కార్యక్రమం కల్లూరులో ప్రజలకు గ్రామస్తులకున్నాయి. తొమ్మిదో ప్రభుత్వవిధ్వంసం పోలీసులచేత పోలీసులపరగిపోతున్నది. విర్యుచి గ్రామంలో ప్రభుత్వంవలె తారతమ్యం పోలీసు వూరియిపోతుంటే చిల్లారు గ్రామానుండి ప్రభుత్వం చిల్లారుకు వచ్చితుంటే తప్పక నెల్లూరులో గ్రామాల్లో ముస్లింలందరూ చేస్తున్న సంతానంలో తారతమ్యం చాలవరకు నేలచి రంబెయ్యుతున్నాయి.

సంస్థాన ప్రజాపోరాటంలో విద్యార్థుల పాత్ర చెప్పుకోవలసింది. వరంగల్లలోని వైస్రాయిశాలలో తేలికాన్ని 250 మంది విద్యార్థుల్లో 200 మంది తారతమ్యనే వ్యవస్థలలో పాల్గొంటున్నందు కొద్దారు తాయప్పంలో, నీరుపురం, తాయూరు మొదలగు సడలొట్ల విద్యార్థులు స్టేట్ శాసనసభ అరెస్టుచేసారు. వ్యవస్థాపనలో పాల్గొనివచ్చారు.

యీవిధంగా ప్రజలంతా నేను ఒక అగ్రవర్గ కంటావుంది. విజాం ప్రాంతాల్లో ప్రజాపోరాటాన్ని పాల్గొంటారు. తేలికాన్ని ప్రజాసభ్యులకు ఒకేపాటి పున్నట్లుంటే ప్రేమకుంది. ఈ కమంకర భూకంపంలో ప్రజాపోరాటాన్ని గోల్పోయిన విజాం ప్రభుత్వం నేలకు కుప్పిపోతుంది. ప్రజాపోరాటం సారం మలబోరాటంలో కుంబాగే సుస్థిర ప్రజా స్వామ్యం చేర్చుకుంది. యిది తర్వాత.

మైసూరు ప్రజాసమరం

మైసూరు ప్రజాసభ "సర్ ఆర్కాడ్" ప్రజాసభ్యులకు అయిదువారం నిరవ ప్రజాసమరం వర్ధిలసాసంగా శివేంద్రులకు గొప్ప ప్రజాసభ్యులకు, తప్పక స్టేట్ శాసన కార్యక్రమం నడుపును విరవలజేసింది. మహారాజుల కలుసుకోవలసిందిగా తారతమ్యం చంగ్రామాలెడికి చేరింది. స.రామలలిత తిరిగిపోయింది.

యీవిధంగా సంస్థానమంతా వలంబిన అడుగు తున్నట్లున్నాయి. వెంగళూరులో శివేంద్రులకు 81 మంది తారతమ్యనే హా దాలామంది విద్యార్థులు అరెస్టు చేయబడ్డారు. రాజధానిగా రెయ్యి జరిగింది. ప్రైవేట్ సత్యాగ్రహం దుర్వరంగా వుంది. అఖిల ముస్లింలూ యివ్వకుంటే మైసూరువారిల తిరుకా "హిందూ" వలంబిన ప్రైవేట్ యిస్తున్నారు. సంస్థాన పోరాటం యీవిధంగా సాగివుంటే, యీ 10 తేది నుండి చిల్లారుకిల్లా ప్రైవేట్ శాసన సత్యాగ్రహాలన్నీ వలం బిళ్ల యింతుకున్నది.

జనాగుడ్ సమస్య

యిప్పుడు భారత ప్రజాసభ్యులకు జనాగుడ్ సంస్థానంపై దీక్ష కారణాలు లేకపోలేదు. జనాగుడ్ వలన ప్రజాపోరాటానికి వ్యతిరేకంగా పోలీసులలో చేరాడు; చిల్లారు సంతానాలు భారత యూనియన్ లో చేరిన. పూరికంకా ఒక రైతులకు విర్యుచి దారవట్టుగా జనాగుడ్ నవాబు పోలీసులలో చేరుకుని విరయించుకొన్నాడు. యీవిధంగా గల్లిన కార్యక్రమం మేము అందరు ఆలోచన చేసుకున్నాము. అసీంద్రులుగా భారత యూనియన్ సకాలంలో తగిన చర్యలనుకోన్నది.

కలియవారలోని సంస్థానాన్ని సహాయుడి, ఇందియా యూనియన్కు అర్పించాయి. భారత ప్రభుత్వం వెంటనే ఒక ప్రెసిడెంట్ కు జనాగుడ్ సరిహద్దులకు పంపిం. జనాగుడ్ పోలీసులలో చేరిన అన్యాయం యిందియా యూనియన్ లో చేరిన సంస్థానాలైన దాదరానావార్. మంగ్రోల్ సంస్థానాలలో జనాగుడ్ ప్రెసిడెంట్ వున్నవలంబి రింగుకు పోతూ, జనాగుడ్ సమస్యను సద్దా మహాసభ్యులకు చెప్పివట్ల ద్వారా గాని, రెవరెంజిం ద్వారా గాని పరిష్కరించుకు. తొమ్మిదవం దిగా పోలీసుల ప్రభుత్వానికి చెల్లినట్లైంది పోలీసుల ప్రభుత్వం జనాగుడ్ ప్రజలకు న్యాయసమ్యక్తమైన వది, జనాగుడ్ ప్రాంతంలో యిందియా యూనియన్ ప్రెసిడెంట్ కి సీసేయవలసిందిగా అరెస్టా వ్యతిరేకంగా ప్రతిబింబించింది. యిదివయంలో ము దానిలకు తమనమ్మకం తెలియజేస్తూ, ముందు ప్రెసిడెంట్ వున్నవలంబి అరెస్టేనే అది పాస్టరుచి గూడా తెలియజేసింది.

పంజాబ్ పరిస్థితి

'ధర్మలో ప్రాంతంగా వుంది...' 'వ్యక్తిమంబోలో నుండి వెళ్లున్న ముస్లింలందరూ శాంతికుంబా క్య...' 'వ్యక్తిమంబోలో మహాముస్లింలందరూ చిత్రవరా' 'విరంబినలేకుండా' కరణాధ్యం రక్షణ... యివి, నేను విర్యుచించిన ప్రముఖ కీర్తిలతో ప్రయంబుకుతున్న వాడను. వ్యక్తిమంబోలో శాంతికుంబా ప్రయాణాలో తారతమ్యం వరదంబెల్ల కులుకెళ్లాయి. తాని అక్షోభం ఆల దులోని వ్యక్తిమంబోలో ముస్లింలందరూ యిందియాలో చేరమనే ప్రజాసభ్యుల ప్రయత్నాలు తేస్తున్నాయి. వ్యక్తిమంబోలో నుండి తరలివచ్చే హిందూ, కిల్ల కరణాధ్యం రక్షణలందరూ చేరు. దారిలో దానియివలె ముస్లిం మిందగిండ్ల కరణాధ్యం గుంపుల ప్రైవేట్ చిత్రవం బుజేస్తూ, వారి సహాయంగా చేయే ప్రయంబె గూడా తుపాకుల ప్రేమిస్తున్నారు. అక్షోభం రెండు తేది వ్యక్తిమంబోలోని బాంబీయన్ వలంబి యిందియా ప్రెసిడెంట్ కు రక్షణ క్రింది. యీవిధంగా ప్రాంతానికి వలంబిన ముస్లింలందరూ

కరణాధ్యంపై మెయిన్ ప్రాంతాల్లో కరణాధ్యం కుంబి దుండగిండ్ల అరెస్టాళ్లు కల్లూరు కల్లూరు, శాంతికుంబా గా యివట్లాయి. ఒక మేజరు రిట్రాయాడు. యీవిధంగా ప్రతిరోజూ అనేకం జరుగుతున్నాయి. యిప్పుడు చిల్లారు లో నుండి 41 మైక్రోఫోనుల కరణాధ్యం కలిగిన దక్ష సాగివస్తున్నాయి. ప్రజలకు వీరికి వట్లొకటి, ముస్లింలందరూ ముస్లిం కరణాధ్యం ప్రభుత్వం ప్రజలు ముస్లింలకు వారి ప్రాంతాల్లో చేరు ముస్లిములు. చరిత్రలో శాంతికుంబా కరణాధ్యం సహాయం చేయాలి గాంధీకి. ముస్లిం ప్రభుత్వం రెడ్డియార్, ఏ. ఏ. ప్రధాని రిట్రావార్ కల్లూరు ప్రభుత్వం వేరువేరు ప్రకటనలు చేశాయి.

వ్యక్తిమంబోలో శాంతికుంబా కరణాధ్యం రోజూ సమావేశాలు జరిగి అరెస్టాళ్లు, దాదరా, వ్యక్తిమంబోలో వలంబిన హత్యలెయ్యాలి. పంజాబు గూడా యింకొక ప్రకటనలకు చెల్లినవలంబోలో వీరికరం దుర్వరమని, అందు వలం బిందూ కిల్ల రక్షణ అరెస్టు ప్రెసిడెంట్ కుంబి మరకీ ప్రకటన చేస్తారు. వారి అరెస్టి నేరంబి వలంబి కల్లూరు ప్రభుత్వం రెడ్డియార్, ఏ. ఏ. ప్రభుత్వం హిందూ ప్రభుత్వం యిందియా యూనియన్ లో చేరిన కరణాధ్యం జరిగిన సీసే వలంబి వెంటనే కరణాధ్యం నూరించండి.

—కావం 12 వేది



మీ అంతరాత్మని ప్రబోధించండి

తమోజు వూరం గోల్లా తిగి రేపటివంగలి రేపేమామకుండా అరెస్టిం మునుములు మునుములు చూచిన గడిచిపోతే నరిపోవది. మీ అంతరాత్మ హెచ్చరిస్తుంది; వ్యక్తి మునుములు సందర్భంలో చేరింది దానివల్ల మీ మునుములు ప్రయంబె మేగామంబి మునుములు అరెస్టు చేసుకోగూడు.

వృద్ధి సంపూర్ణ సంరక్షణ ఇప్పుడలదు

వృద్ధి ఇన్నూవేషన్ కంపెనీ లిమిటెడ్ హెల్థాసి: 12 అంగభూయతకావది. ముస్లిం | బ్రాంబి అరెస్టు: 261 హాగలకాటం: నెల్లూరు

5-10-47 తేది నెల్లూరుజిల్లా యినాంరైతుల అవసరమహాసభలో పాల్గొన్న యినాంరై తులు



నెల్లూరు నుభవజ్వలం

వి మ ర్మ కు డు

ముప్పివర్ ఎన్నికలు

గతం గతం. కావున గతాన్ని మరచిపోయి. ఆసు బున్నట్లుగా కాంగ్రెసుదే ఆందోళనయింది. దాన్ని ఎవరూ అర్థంలేదు. కావున మిగతవారందరూగూడ కాంగ్రెసుతోనే చేతులుకలిపి పురపాలన అరవవం డుంది.

ఇక పోతే చేర్యో ఎన్నిక 16 తేది మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు ముప్పివర్ ఆసీనులో అడుగుతుంది. చేర్యోకాట తగదా వస్తుందా అనేవేషయమే లేకుం దావున్నది వరసీతి. రాష్ట్ర కాంగ్రెసు పార్టీగూడ పార్టీగా తెల్లనోట్ చేర్రాడనేనే ముఖ్యము - ఆసామీనేడు మీ రే తర్తీచేసీకోండి అనబోతారు. కావున నడుగుతీ వర్తవ్యమగుది 26 మాసమీద పరిశెల్లగలిగిన వ్యక్తిమీదనే ఆధారపడి పుండుంది.

కాంగ్రెసుపార్టీ మహామ్యూర్షియంతో లాటాచివడి గాంధీ జన్మదినోత్సవం నెల్లూరులో ఆసీనాడు కావున మేముచేస్తున్నాం అని హి. మానవల్య దం ప్రదానాన్ని తేవడినీ 3 తేది నాడు గాంధీగారి పలాన్ని పూరేగిం దారు. అది గాంధీ పుట్టవం ఆవేదానంపే చేర్యోకా వరమిది కావీనే వైదా ముఖ్యులమయ్యగారి పుత్తవ మంజీనే నప్పిస్తాంబుంది.

24 వార్డు రిజిస్ట్రేషన్లులో అట్టర్ అర్జును వచ్చా దుది గతవారం ప్రకటించాము. నేడు పొరపాడు - మహామ్యూర్ దావర్ అహమ్మద్ అని రిజిస్ట్రేషన్ వారి

కాంగ్రెసులో కొత్తగా చేరిన మిస్ యం. యల్ మెరిగాడు కాంగ్రెసుకు వ్యతిరేకంగా ప్రదారంచేసి నట్లు గత సంచికలో ప్రకటించబడింది. కావి ఏదా రుదగా కాంగ్రెసు మతం పుట్టుకోకముందు వ్యతి రేకంగా చేసినదేగాని కాంగ్రెసు మతం పుట్టుకన్న తర్వాత వ్రాయుతిగానే ప్రవర్తించిందని దృఢంగా తెలిసింది.

లద్దురు విశ్రేం ంక్తివారాయయ్యగారు "నమ్మి అలా అనుకోరండి - చేర్యోపూ కాంగ్రెసుకు వ్యతి రేకంగా చేయలేదు" అని తెలుపుతున్నారు.

కావి పోలింగుచేసిన మర్ద పందీవకిం గ్రూపు

వర్డు వుండి వాళ్లవర్డు వంతు రిపికోవి కాంగ్రెసు వకిం వర్డుకే రాకుండా రోవంకెల్ల ఓటు చేసినపుడు రోకం యేమనుకుండుందయ్యా?

గాంధీజయంత్యుత్సవం

అవలుపుత్సవం 11 తేది వట్లకాంగ్రెస్ ఆద్య రాష్ట్ర వైభవంగా జరిగబోతుంది. 30 తేదివరకు ముప్పివర్ యెల్లూరులోను, 1 తేది నుండి 4 తేది వరకు మర్దవినేద్రవరలోను వట్లకాంగ్రెస్ వారు విమగుర్తెవున్నందునను, అదిగూడ గాంధీ జన్మదినం యింగ్లీషులేవలక్షకారం 2 తేది వస్తుంది. మన పంచాంగంప్రకారం 11 తేది వస్తుంది. అందు వట్లనే బొంబాయి, మర్దవరగణాంపారు గాంధీ జన్మ దినోత్సవాన్ని 11 తేదివ అరుపువారు. కాండ్లీ మనం గూడా ఆ తేదిన్నే ఆదర్శవై దాగుంటుందని వట్లకా కాంగ్రెస్ వరకొంకోతేదిన గాంధీజయంత్యుత్సవం అరువబోతున్నది.

ఈ సందర్భములో తే 11 ది రిపురాజావల్రంవర్డు మూడవకుటు పోటీజనగైరా అరసినారు. ఈపోటీలో గెలపించిన వారికి యాదినం జహంతురీస్తారు తేపు 11 తేది పా 3 గంటలకు ప్రాప్యందముగా 70 జకం యెట్లగల్గి మామూలుగా పూరేగింపు జరుగబోతున్నది.

త్రైకృ రాకపోకలు

నెల్లూరుపెద్దవైవేషానుండి ఉత్తరం పోయేది నూరుకుమందీయయిరేరే

రావడం	పోవడం
ఉదయం	7-24 7-38
మధ్యాహ్నం ఎక్స్ప్రెస్	11-53 11-57
.. వార్డుకావ్యంబతు	2-38 2-43
సాయంత్రం కావలిప్యావంబతు	6-33 6-38
రాత్రి కలకత్తామెయిల్	11-38 11-43
.. కుర్నాకోట్ ప్యావంబతు	12-33 12-35
నెల్లూరుపెద్దవైవేషానుండి వకింబోయేది	
ఉదయం కుర్నాకోట్ ప్యావంబతు	4-49 4-45
.. మద్రాస్ మెయిల్	5-8 5-10
.. కావలి ప్యావంబతు	8-5 8-11
మధ్యాహ్నం వార్డుకావ్యంబతు	1-38 1-44
.. ఎక్స్ప్రెస్	2-42 2-46
సాయంత్రం నూరుకుమందీయయిరేరే	7-18 7-28

5 వేలు విరాళం

శ్రీ కస్తూరబతి విద్యాలయానికి జెజువాడ గోపాల రెడ్డిగారు తన ఆస్తి వ్యక్తియ వందశేరిరెడ్డిగారి పేరుతో తనన విద్యాలయం 5 వేలు రూపాయలు విరాళం వాగ్దానంచేసి డు 2500 లు అప్పడే వంపారు వంపనకుడు తస్యవదాయి.

జిల్లాధ్యక్షులు మార్పు

జిల్లాధ్యక్షులు యస్సాయిలుగారు మారపోతుంటేన నందంబులో 4 తేది సాయంత్రం ఆరోగ్యకరమైన ఒక డీపార్ట్మెంటిగింది జిల్లామెడికల్ ఆఫీసీయేషా తరపున ప్రముఖ డాక్టర్లందరూవారు. తేదీటి వింద నందరం ఆఫీసీయేషా కార్యదర్శిని మున్నగువారు యస్సాయిల్ గారి పేదానాయుణతను గూర్చి మాట్లా డిరి. వీరిది వర్తకో ఆరితేరినవెయ్యి.

వట్లకాంగ్రెస్

5 తేది ఏ ఏ రెడ్డి గారధ్యక్షివ వట్లకాంగ్రెస్ సమయం నమావేళమయ్య మొన్న కాంగ్రెస్ కు యి వినీవర్ మొక్కల్లో పాటువడిన వారందరికి కృత జ్ఞత తెలుపుమా హిందూకాస్ట్రవ్రకారం తే 11 దిన గాంధీ జన్మదినోత్సవం అరువనెలారు.

కత్తులు

గకవారం సంచికలో నెల్లూరులో కత్తులు వట్ల కువ్వారవి ప్రకటించబడింది. అనందర్యంలో వలూకా అట్టర్ బాణా. పేకకాలేషా. వయ్యుల్ బాలు. పేక రాపామోడికా అనే నడుగురివి 3 తేదివ అరుపుచేసి 10 రోజువరకు రిమాండులోవుండాడు.

యెలకొక్కోలేరేరే

నెల్లూరు యెలకొక్కోలేరేరేరేరేరే అమ కోర్కెంబు కీర్వయిరేరేరే వర్వేనెం 7 తేదినుండి వచ్చుబేయి డుకు అరికార్లక నోటీసు ఆంధీకామూ. ప్రజలం దరు సాయవేషమని కార్యదర్శి దయాచిరిగారు కోరు కున్నారు.

ప్రత్యేకాంధ్రమహాసభ

యాదినం 10 తేది సాయంత్రం 5. ఏ రెడ్డిగారు తస్యక్షితన నెల్లూరు పురమందిరిలో రవీంద్రవిల్లా సనమితి ఆద్యర్యాస ప్రత్యేక ఆంధ్రరాష్ట్రీ నిర్మాణ సమన్వయయిత్తు మహాసభ అరు 10 దినవడి ముంగి మూడు ంక్తియారాపూగు అహోబిస్తున్నారు. హిందూ ముస్లిం కాంగ్రెస్ నాయకులు జవన్యనిస్తారెం.

ప్రాంధీ దాపయ్య

కుల్లూరు దిరిమరుగు వెంకటమల్లయ్య వరకలో 4 ప్రాంధీబుట్ల 1 తేదివ కలవాయిలలో ప్రయాణం చేస్తుండగా కలవాయిలో పోలిసు వట్లకోవి వ్యంతపూరీమీర వదిలారెం.

అహారకమిటి

4 తేది జిల్లా పురకమిటి కమావేళమైంది. అం దులో మీరు చెప్పకగ్గ వివయాలేమీలేవు. అనవగింబలు అనుము యత్నకాణాని వాటివంబందం యేవనా వలే మనజిల్లానుదాటి వర్మిలురేకండా వంపనూక దవి కలెక్కరు నెల్లూరు 28 తేది ప్రకటించారు.

నెల్లూరుబుట్లారు

	అవలు	దాటుగా
మొంగిలుకులు పూ డు	180.0-0	225.0-0
తేనెబ్బ	126.0-0	180.0-0
పుంవలు	800 18 19.8-0	
వెనలు	.. 28.0-0	
మడివెనలు	.. 35.0-0	
వచ్చువెనలు	.. 29.0-0	
మినుములు	.. 40.0-0	
కందులు	.. 87.0-0	
కందివచ్చు తేపు	(జ్ఞాకు)	5.12-0
మివవచ్చు		9.14-0
వెలంవచ్చు		2.18-0

బంగారు వవర (మద్రాసు) జ 89.12.0
వెండి కరం .. 1-11-0

డిటీమట్లం: -
పెద్దకాల్వూరుపాదం 888 40. 4.
అనకల్లంబిరేవీట్ల 1-4 4.
నెల్లూరు కలెక్కోలే 14-8 4.
వర్వేవర్వీకెక్కోలే 7-8 ..
కలిగిరేక్కోలే 19-35 ..

ధర్మకర్తల నియామకం

నెల్లూరు కంగనాయకులవేలలో శ్రీ కంగనాయక దేవస్థానమునకు ముగ్గురు ధర్మకర్తలు ఎయిమింప వలసియిప్పిది. గాన నవరు ధర్మకర్తత్వము కావల వినవారు అమ దరదాస్తుంబు ఈ దిగువ వంకంబు చేసినవారి 19-10-1947 లోపూ వంపవరిను. దరదాస్తు దారు ఆర్. పీ. పి. మరము. దిలయ. వయన్ను మొదలగునవి కమ దరదాస్తులో తెలుప వంయింబు.

యం. వరమంబదేవర, అప్పింబు కమిషనర్, హం. జి కలవాయియంబోట్ల - నెల్లూరు.

★★★ పల్లెటూళ్లు ★★★

రేషన్ కార్డులు

పల్లెటూళ్ల రేషన్ కార్డులో అనేక తమోహాలు. దగాలు జరుగుతున్నవి. దీనివారకు - మంచకం దార్లు కొందరు - వస్తువులిచ్చేవాళ్లు కొందరు - రేషన్ కార్డు చేసేవాళ్లు కొందరు - కార్డుల పరిశీలించేవాళ్లు కొందరు. ఈమందిరి అనేక రకాల అసీవర్ణ బయలుదేరుస్తున్నారని కొన్నిచోట్ల, అంతా మందిరేకాది పీరుచేసే వసుంసుబ్బటి పూరికొక్క పూర్తి పుచ్చి కొడుకేట్టిదాండా అని సంకయం వస్తుంది.

గ్రామప్రజలు తమరేషన్ కార్డులు గింజలు, తక్కువ పీటికపోతే యింకా రాలేదంటారు. వస్తే తరలు తువరలేదంటారు. యాపాబట్ట అవినిచ్చారు అయిపోతే అందుకను, వేరల దాన పోనేపోవు. ఇంతమంది అరెకార్డును దాలు కొవి పేదవాళ్లదాన పోగలవా? గ్రామకమిటి అధ్యక్షులు, గ్రామాధికారులు, పీళ్లమళ్ల పెద్ద కోటాదారు నష్టయిఅసీవరు. పేదవాళ్లనుంపకాది కొచ్చేవరకూ పిప్పిగండాలో చూడండి.

ఈగండాలు అనేక గ్రామాల్లో ఉన్నవి. ఈఅది కార్డులకా పెద్ద మనుషులుతీసికొని పేదలు, తాము, రేషన్ వండుకోవడంలో నిమానుంది ఏంబికోవారి. లేకపోతే నిరంతుకుంకు ద్రిటిన్ పరిపాంతులను తోరకు తాటాకుగట్టి తరిమినట్టు మీకొరకనాన్నిగూడ తరుముతారు. నేడు నిరం తుకత్యాన్ని సహాయకోగం దానినలేదు. గమ నించండి.

* * *

నెల్లూరుజిల్లా జమీనరైతు సంఘకార్యదర్శి రావి పాటి మహావంధరవారి నాయకత్వన దర్శితాలాకా రైతుల గువ్వల గంగిరెడ్డి, అప్పారాధ్యులు, కను మర్లపూడి కోటయ్య, గుడి పిచ్చిరెడ్డి, మహాదేవ య్య, కాపూరి వెంకయ్య, వెంకటరెడ్డి, యంకా కొందరు పెళ్లెటూరులో పట్టణ వక్కుకొల, అర్జికాట, పూనికాట మంత్రులను కలసుకొని, దర్శి పీఠకు రైల్వే కారకు 20 సం.నుండి అందో కన చేయుచున్నామాయా, రెండుజిల్లాం రిచ్చ ముఖ్యమైన వ్యాపారోచ్చియి, యారోచ్చి యా ప్రాంతం 30 గ్రామాంకు సహాయవచునని తెల్పిరి. మంత్రులు తప్పక సహాయవచుతామయి, అయా జిల్లాకోర్టు ప్రిజిల్ అసీవర్ణద్రాక్షనహామవచుని కోర్టుమదియూ తెల్పిరి.

దరిమిలా సోమశంప్రాజెత్తు ప్రస్తుతంఅలో చనలో పున్నవైకారం చేసిన మెట్ల తాలాకాంగు దర్శి, పూరి, కవిగిరితాలాకాంకు లాటమంధివయి, యాతాలాకాంచ్చి పేదతాలాకాంయి, పీటికి పీటి పారుదల కావాలంటే మార్కాపురంతాలాకా పేద మంధివలవచ్చి కొత్తి పిమ్మవర్ణుండి కార్యక్రమం దాంబి ఉచేసింది, మంత్రుగారు యిప్పుచే పరికోరని మొరకుపెట్టివచుయి, అలో చనకు తీసుకునేటపుడు తప్పక యా కోర్కనుబాదా మర్చించుతామయి తెల్పిరి. —మా. చి.

కవిగిరి

వచ్చే వచ్చిదామింకా కవిగిరిటపుకానేనా? దుట్టువెళ్లి వల్లెలకుగూడావంధి —పల్లెవాడు.

కంకణంపాడు

అరునెల్లనాడు ప్రోక్యూర్ అయినప్పటికీ ప్రజలకు యివ్వక పురుగులవట్టిపోతున్నది. ఎండుకొన్నట్లు యా కడుపుకోట్లలో? —పేదోడు.

మొగట్లూరు

ఎవరికన్నా నడుముడు నొప్పిగవుంటే కవిగిరి మొగట్లూరు రోడ్డులో ప్రయాణంకేకారంటే కాళ్ళకి వివారిజైపోతుంది. —వైద్యురెచ్చి.

మూరెళ్ళి

పండువగండి చాలేమిప్రాజెత్తును ప్రారంభించేం దుకు యంకా అలవ్వమెండుతి? —టిటి కాపరి.

కొదవలారు

యా ! లేది అవిడివెంజు కలవాళ్ళకోర్కవం జయివ్రంకా అరిగింది. నేంపూతం ముట్టతాయుడు ముట్టతాయుగా ధువస్యనిదారు. —కార్యదర్శి

రేణం

వేదకనగిండిరేణం కొంకమందికి వరకవి కొంకమందికి వరకంలేదు కారణమేమి? —అల్లడి

రామాపురం

మా పూకమిటి రూల్లో 20 గణముం మర్లు కావకు జిల్లకున్నది. పరికెచ్చా కనుపడిందా? —వైదికంబి

కాటూరు (కాళహస్తి తాలూకా)

విక్కెర, గుడ్డులు అందరికీ వందలో లేదో యెవ రన్నా లెక్కలుచూడండి, అంతా దాల్లవాళ్ళ వంతు కుంటున్నారని పెద్దగొంకావున్నది. —కాంగ్రెస్

మాళ్ళూరుపేట

దుట్టువెళ్లి గ్రామాల్లో అరవభూమి రామంకా రెడ్డి ప్రత్యుకులు సందారంకేచ్చా అమాయకులకు హరిమంతులు లేనిపోనమాయలు తెప్పి. దురా కలు కల్పించి, వైకుంఠీరకు తెచ్చుకొట్టి రైతుల హరి జనులకు పూవగిండియంకా ప్రదారం తెప్పిక్కాడు ఇరండా వాళ్ళ పూర్వంకోరకే కాంగ్రెస్. —మునుస్వామిరెడ్డి.

రావూరు

భోక్కుకువచ్చే మిల్లుగుడ్డును ఎవరెవరికీచ్చున్నారో వుత్కమిటి వ్రెసివెంజుకు తెలుసా? —బోడుగారు

అర్జునూరు

తాలూకాలో గుడ్డులసంపదం లింకింగు రెండు నెల్లనుంది నిలబడియున్నవి. గుడ్డులులేనివార్ల దాదను మనసుకు తెచ్చుకోండి. —కాంగ్రెస్ సేవనంబం.

కడవ

శ్రీ గాలవర్తి పీఠిద్రరావుగారి 28 సం. లేక సేవను ప్రాంపించుకు గాడిచర్ల హరిసర్వోత్తమ రావుగారి అధ్యక్షతన నభిలేసి రు 125000 సమర్పించారు. కట్టారు ముప్పరావు, అదినారాయణరెడ్డి, రామకృష్ణారెడ్డి, రామచంద్రరావు, వెంకటనారాణ గుప్త మున్నగు ప్రముఖులు షిప్పిసిందారు. —అన్నయ్య.

కందుకూరు

అదికారుల బాకుమాటలను స్వతంత్రవారతంలో గ్రామాధికారులం సహాయకో గలమా? మాకు అగడ్త 15 న అన్యభీమానం వర్పించిగదా? —మణియం.

బొద్దివారిపాడు

రేషన్ గు బొద్దుగ దాగులేదు. వస్తయి అసీవరు క్రొత్త కనునదింలేదు. —ఉరినా హెడ్

పీఠుపూర్తి

రేషన్ కార్డులో తియ్యపుకల్లకు ఎప్పుమాసిరియో మావరకు ఎప్పిగిచ్చియో? —రేషన్ కార్డు.

ఉదతవారిపాణం

వందాయుతికోర్డుకు యెప్పుయా తాటిమాడిలే పున్నది. ఎప్పుమాడిలేనా? —పీఠు.

తర్లుపాడు

మందిగుణములు కంవాడిని స్టేషన్ మాస్టర్ పిచ్చి యునాయుడు మారిపోయేటప్పుడు తియ్యని తేపీరు యిచ్చాము. —వెంకయ్య.

దర్శి

కప్పుచై నెమ్మిగూడా తియ్యగావుంటుందా? —గరిప.

పల్లెటూళ్లు

పల్లెటూళ్లు యనుసకోటాడు వారివివారికి పారసె య్యకూనిదా? ఎందుకు వాళ్ళను ఇక్కడకురిప్పిందా? —సేద్యగారు.

దక్కెరకు

దక్కెరకు లోవం బయటఅసీ రెండు రకాల వర్షి ట్టుంటా? —రామవాలా.

నైజాం ఆంధ్రుల వీరోచిత పోరాటగాధ
14-10-47 సా. 6-30 గం. మంగళవారం
నెల్లూరు టౌనుహాలులో
— ఆంధ్ర ప్రవాహమండలి గారడే —
మాభూమి
త్రెక్కెళ్ళ : రాజారావ్. మ్యూజిక్ : మోహన్ దాస్.
రేట్లు : 4-4-00, 2-11-00, 1-11-00, 0-13-00
వర్షము వర్షివను నాదరము అదగదును.

బిటా కెఫిన్
శింసాప్పి, మంటిసాప్పి, కాళ్లసాప్పి, పిల్ల లేకుండుడు, కీళ్లవొప్పలు, మలేరియా, తీం అసీవ్వనొప్పులు, అంబు, చక్కెర అన్ని డీకీ గ్యారంటీగా వరచేయును, వాడుకాను వివచు బొట్లములో నుండును.
పొట్లం 3 మాత్రలు 1 ఆణా
బిటాలాక్స్
(రాకురెట్లు లేదిమాత్రం) సుఖవిరేదనొప్పివము.
ఇది చోకలెట్ లేదిమాత్రం, సుఖవిరేదనము కలిగించి మంబర్లమును పోగట్టి మంచి తీరక తీసిచ్చును.
సొట్లం 2 బిళ్లలు 1 ఆణా
అన్నిచోట్ల దొరకును.
స్టాకీస్టు యం. యస్. దాదా & కంపెనీవారు మద్రాసు.
తయారుచేయువారు: **BOMBAY TABLET MFG. CO.,**
P. O. Box 2092, BOMBAY.

జమీనరైతు సాచుదండా 6-0-00 :: విడివర్తక 0-2-00

అక్షరానుభూతి కుప్పు * బొల్లి అక్షరభాష

గ్యారంటీ చికిత్స

వాదబదులున్నవి మాబోషద రాజములే !!

కుర్లాకొంబాయి, 25-12-44.
యస్. హెచ్. షర్క్, గిరిదత్తభువక్, న్యూమిల్ దార్లు, కుర్లా, బి. యస్. డి.
"మంచిగుణం కనిపించింది"
నా కుమారుడు కుప్పుగోంపల్ల దాదపదికుంబంబం మూలాన మీవర్ణ మంచుకీసుకోవరం పొక్క, లంబాడు, అమండు వారిటం మొరలుపెట్టిన వర్ణమంది మంచిగుణం కనిపించింది. కర్మకామముగా మా కుత్తువారి వ్యాధి నయమైనకోర్కీ, మీకు తెలియకేస్తుంటాను. తర్వాత పుచ్చుకోవలసిన బోషదంబాదా చయయింది వెంటనే సంపించండి.
మీ పిత్యాసపాత్రుడు,
(సం॥) యస్. హెచ్. షర్క్.
కుబుట, 1-1-45.
ప్యాదానందపిస్వాక్ - కుకుటగ్రామం రాజోర్.
కూచోర ముప్పిరం.

10 భాషలలో కేటలాగులు, యోగ్యభాష ప్రములు ఉచితము!
రెడ్డి & కో., (రిజిస్టర్డ్)
గోపాలపురము, తణుకు, తూర్పుగోదావరి జిల్లా.
వ్యాపించి ఆఫీసు : కాపువీడి - నెల్లూరు.

పసిపిల్లలకు

అగ్గిమునుపటి రివల్యూషన్ వల్లము. అపైవ పాఠ్యపు. కామల. వాపు. మొదలగు దారుణవ్యాధులు కలుగును. శిశువువర్ధిలతర్యాస అరిపోగొట్టుకొనుటకుమందులవేరుటకన్నె డిద్దల కిచ్చుము రాజుండ్ల తేనెకొనుటయే మంచిది. అందుకు

బాలసఖి

వారు. ఇది అట్టిదము. అరలి కాకుండుట మలలర్థము. వీటివలన కడుగు జలుబు, అర్ధము మొదలగు వ్యాధుల పోగొట్టి, విద్దలకు మంచి అగ్ని. కిచ్చాచుము, అగ్గిము. అందు వాసంగును. ఏసా 2-0-0

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు, లంకారోడ్డు :: :: నెల్లూరు.

ఈ కేసుకు రత్నసైదుషలేవ్యం ఆంధ్రదేశ మునుండు మొదటినుండియు ప్రసిద్ధికెక్కినది. కున్నేకపాల్వ, రాజమండ్రి

జీవమిత్ర ఏసా 1-3 కు. 1-8-0 పెంపులైన యింద్రియమును గట్టిపర్చి అందు కాంతి పీఠ్యవృద్ధి పంజోగకర్త వస్తును. యా. వి. కాప్లీ అండ్ కో. మొప్పవరంపోస్తు. (వయా) లంగోరు.

లోకాభిరామాయణం

- ★ కమ్యూనిస్టులను వక్రమార్గాన్నుండి తప్పించిన రష్యాకు జేజేలు!
- ★ గాంధీజీకి శాంతిదాహమానం అవసరంలేదు.
- ★ కవికోకిల రచనలకు ప్రపంచసారస్వతంలో స్థానంకల్పించండి
- ★ గాంధీజీ, నెహ్రూలను ఆర్పించిన విడుదలమణి డెనెంట్

ఆయన కొంక్షించేది శాంతి

యందీ జగన్నాథం

అరివయం ధూర్జలక్షణం. కమ్యూనిస్టులు గ్రేటెస్ట చక్రం తిరిగినట్లు తిరిగి. వర్ణం వివర్ణించి, విన్నవించి, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొన్ని చక్కని ప్రజాక్షేమకర విధానాలను అమలుపర్చుతూ గనక, దేశంలోని ప్రజలకు ఎరివీతులలో వుకోగూడు శక్తులకు కాంగ్రెస్ మహావంశ్య శ్రేణులగునది కాంగ్రెస్ సంస్థను, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాలను సంపూర్ణంగా బలం పరిచవలెనని కమ్యూనిస్టుపార్టీ బహిరంగ ప్రకటన చేసింది

1942, 43, 44, 45, 46, 47 - ఇన్నాక్షకు ఈపార్టీ కొలంబస్ ఆమెరికా కలెక్షన్లను తిప్పి చేసింది. ఇంతటివైనా దీనిని వక్రమార్గాలనుండి తప్పించిన పోషియట్ లాభానికి జేజేలు!

అయితే, 'రాజీరేపిం చెప్పే పోషియట్ల' వారు అర్ధపీఠానం అనడం దేనికి? నెహ్రూ ప్రభుత్వాన్ని రాష్ట్ర ప్రజాప్రభుత్వాలను ఈపార్టీకంటే ఎక్కువగానే పోషియట్లపార్టీ అలవలించుచు అందరికీ తెలిసిన విషయం. ఏమర్చునీయమైన అంశములుంటే, ఈపార్టీవలె వివరణం అందించక, వివ్యాధ్యాకంగా విషయములను సుశీలంగా పోషియట్లనాయకుల దర్శించిన మాట వాస్తవమే.

అయితే ఏం? రిఫ్టేనోయా, తిరిగితాడు ఊరు ముందుగా:

పుడబోతమువైన గాంధీజీ నామస్మరణజేస్తూ, దేశమంతా ఈవారం వెర్షియట్లయింది. స్వరాజ్యం ఈదేశానికి దేనివల్ల వచ్చిందంటే అహింస - వక్రమార్గాలమే దేయని కొందరు, అగమ్యర్యమవల్ల అది కొందరు, కారణతాతీయ దేవవల్లనని కొందరు, నావికుల తిరుగుబాటువల్లనని కొందరు, సమాధానం చెప్పగలది, ఏసాదిన సంవత్సరేక మనం స్వరాజ్యం అర్జించినా, అది గాంధీజీవల్ల వచ్చింది అంటే నిర్విచారిం. చైనాకు నవోయట్ నేనవలె దారక భూమికి గాంధీజీ పితరుడు. అందుకేకే పుత్ర పుత్రీకా రత్నములు ఎవరెవరు ఏయే మనకార్యములచేం తాతి విముక్తిని పొందినా, ననుభవం గాంధీజీ చలవ దేతనే బసలు లెక్క. ఆది విజయం.

కాంతి బహుమానాన్ని పొందేకొందరే గాంధీజీకి ఇస్తారట. నారస్వకంలో రవీంద్ర కవివంధునికి ఈ బహుమానాన్ని నన్నానం జరిగింది. విజ్ఞాన కాండకు సి. వి. రామన్ ఈ గౌరవాన్ని అందుకున్నాడు.

కాని గాంధీజీకి కాంతి బహుమానం అక్కర్లేదు. ఆయన కొంక్షించేది శాంతి. దేశంలో, లోకంలో ఖుభస్కర, లోదస్కర కల్యాణమార్గం కాంతి అని ఈమహాత్ముని జీవితబోధ.

"అరణ్యంనుండి దీప్తియయి పుట్టిన కనువలై, దర్శనీవనకారము, కాంతి బింబము, నంసార వలస్వయావమొ యవన వెలుగుడు" అని స్వరాజ్య రచనం.

అరణ్య జీవనకారమును పోషియట్ల కవికోకిల మనము తిరిగి చూడలేము. అది నిరాదంబరి కవి లక్షణం ఒకటి పైకి అగవదు విభాంము లేని నటకుడు మన చెంపికి ఒకడు కనబడినాడు. ఏలక్షణములేని కవివంధుడు మన రామరెడ్డి ఒకడు కచ్చించాడు.

బుద్ధిమంతులైన ఆయన స్వారకవి వ్యవహారాలకు ఈ అద్భుత సూచన: కవికోకిల రచనలను అగ్గికరించి, ప్రపంచ సారస్వతంలో వాటికి స్థానం కల్పించండి.

పారసీని అనువదినూనే, పారసీనిన్ను క్రావ్యములు, వర్ణన కోసులమై సుధారసంబూనెడి తెల్లనుడిని స్వాధీమావై కీర్తించిన కవిశీలంబు రచనలకు కాశ్యకల్రం కల్పేమార్గం యోచించి పుణ్యం కట్టుకోండి. చరితార్థులుకండి.

ధార్మిక బిసెంట్ శతాబ్ది జన్మదినోత్సవం వైభవంగా అక్టోబర్ 31 ప్రపంచముకలూ జరిగింది. గాంధీజీ, వందేత నెహ్రూలను ఆర్పించిన విడుదలమణి బిసెంట్. అమె జ్ఞానపూర్ణ, ప్రజ్ఞాప్రపూర్ణ భారతదేశం అమెకు ముదవడి వున్నది. కొన్ని యుగములకు ఒక పర్యాయం బిసెంట్ వంటి మహానీయుడు లోకంలో ఉద్భవిస్తూ వుంటారు.

వర్షమును ఏర్పాటుచేస్తే కొంతవరకైనా ప్రజలకు సౌకర్యంగా వుంది గలదు. మెరగోగులవల్ల, నాగులవలం గ్రామ్య గ్రామాలలో క్రొత్తగా త పా లా వీ సు ల పెట్టించి, ఇదివరకు ఈ ఏర్పాట్లో గల లాభిపోస్తామిల్లో, నేనింపు బ్యాంకింగు ఏర్పాటుచేయవలసియున్నది పైగా ఈ ఏర్పాట్లో మరమ్మతుచేయవలసిన వీటివలన లోగట్టాలను విరిగి తింది వాటి సర్వరదిర్యాణములకు గడంగవలసియున్నది.

గుంట్లకే పెద్దయ్య, ధూళిపాళ్ల కృష్ణమూర్తి

సంపాదక లేఖలు:

దాపట్ల తా.లో ఆహారక్షిష్ణ పరిస్థితి అయ్యి.

దాపట్ల తాలూకాలో దాదాపు అన్ని గ్రామముల కేషింగిపోలో దియ్యములేక ప్రజలు నానా అవస్థలందుకున్నాడు. మెల్లప్రాంతంలో జొన్న, వరిగంబొడుకులలేదు. దారినినను యాచారుడు నీ రోలు అయినందువలన కొనుటకు శక్తిలేక వస్తు ఉంటున్నాడు. తాలూకా 40 గ్రామములు తిరిగిచూచినాను, ఎక్కడచూచిన ఆకలినినానాలేకవచ్చి దేశానికి కనుపించుచున్నది, గమక మద్యము గవర్నమెంటు ఆహారవిషయంలో కడుశ్రద్ధ తీసుకొనవలెను. ఇక సారమల్లేషను ఎత్తివేసి ఒకచోటమంది ఇంకొక చోటకు దాన్యం తెచ్చుకొనుటకు అవకాశం కలిగించి గలరని నమ్ముచున్నాను.

దీతాల. ఏకే హన్యకాసాహెబ్, టెన్టెవాళ్ళ యక్కయ్య

దారిదర్యాకాలో దేవులు అనేకమంది వున్నాడు. వీరి అందరికీ చెప్పవచ్చుమే ముఖ్యజీవనాధారం. పుమాలు నాడుగ్రామ సంవర్ధనములనుండి నూలు లేకపోవుటవల్ల, వాస్తవ్యులకి చెప్పకగిరి బాటికి గుంజలులేక నానాదారిల వకుడున్నాడు. యిదివరలో అనేకసార్లు ప్రభుత్వంకి మహాఅర్జునాద వంటియున్నాడు. కాని, వీరి కష్టములనుగూర్చి చర్చకునుకొనలేదు. ప్రస్తుతపరిస్థితులలో వారికి పలంకు కలిగినంత నూలు సప్లయచేసినచో వారు కడుపుబింబ అన్నము సంపాదించుకొనగలరు. ప్రభుత్వము నూలును త్వరలో సప్లయచేయించుటకు మాస్రార్థం.

నేరెళ్ళ సాంబశియ్య, ఏ. వీరభద్రాచారి.

దృ|| విశాఖ జిల్లాలోలేవకాపంపిణి అర్జి.

రవీంద్ర విశాఖజిల్లాలో అన్ని 'తాలూకాలో'ను ఆహారపంపిణి విధానబోషముచే ప్రజలు ఆకలిమంటచే అల్లాడుతున్నారు. ప్రస్తుతం యిచ్చుకున్న 8 బెన్సుల ఆహారములోను పుమాలు నీ బెన్సుల దియ్యమున్ను 9 బెన్సుల జొన్నులున్ను యిచ్చుటకు యేర్పాటుకాని, మూడునాడుగు నెలంనుంచి, రేషను షాపులలో జొన్నులేలేవు ఈ 8 బెన్సుల ఆహార పరిమాణమైనను పూర్తిగా ఏకీకరణ రూపేనా ప్రజా వీకాసీకి అందించిన కొంతవరకు లాగుంచెడిది. కానిలోక సుమాలు నీ బెన్సుల దియ్యముతో కష్ట జీవులు ఏలాగు ప్రభుకగలరు? వక్రగ్రామములోని పేద ప్రజలు ఆకలిమంటలకు కాకలేకయున్నారు. పరిస్థితులు విషమించక పూర్వమే జొన్నులు దింపింకో లేనప్పుడు వారికి ఏర్పయించిన 8 బెన్సులు ఆహారమును దియ్యమునే యిచ్చు ఏర్పాటు ప్రభుత్వము కన్నక జేయవలెను.

వారాద. —యల్. వి. సింహారంము.

వెలిగండ్లపర్కా అభివృద్ధి అర్జి.

కవిగిరి తాలూకా వెలిగండ్లపర్కాలో పుమాలు 70 గ్రామాలున్ను ఏర్పాట్లో క్రైతులను, ప్రతి కిందే ప్రాజెక్టు ఒక్కటిగాకాలేదు. నూటికి 88 వంతులు జమీందారి గ్రామాలుగలవనే భావంలో గవర్నమెంటువారు ఈ గ్రామాల అభివృద్ధివిషయం తింపెట్టడంలేదు. జమీందార్లు నిర్లక్ష్యభావంతో వీటివిషయం కంకోగాదా కలదుకోరు. ఇకరైతులు అతివంబు నుండించే దెబ్బ: కూరలు ప్రతికేపిదానమేము: కనుక, ఇట్లై వైద్యపూర్తికమైన ఏర్పాటు వెంటనే ప్రభుత్వం అభివృద్ధికేవారి. ప్రభుత్వం వంతుల గండి చాలేదు ప్రాజెక్టును వెంటనే, నిర్మిస్తూ, కవిగిరి నుండి వెదుక్కరెయ్యక, క్రొత్తగా రోడ్లుచేయుటకు ఆలోచిస్తూ, ఇదివరకు జిల్లాలోవారి ఆలోచనలో వుండిన, మొగజ్జారు - చంద్రశేఖరాచారిం రోడ్డును, పామాలు - చంద్రశేఖరాచారిం రోడ్డును వెంటనే చేయించమని కోరుతున్నాము. కవిగిరినుండి మొగజ్జారుకు చేయించిన, వెలిగండ్లపర్కా ఏకైకరోడ్డు కలిరావల్లో నున్నది. పారేయవల్ల, చాకిరెంవారు వల్ల, బండ్లు, లారీలు దిగబడతాయి. ఇట్లై పరిస్థితి వైద్యరహితం వెంటనే రివేరుచేయించి, అన్ని

కామినియా నూనె (రిజిస్టర్)

శిరోజములకు మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు తారితోపుటను వివారించును. తలను, మెదడును చల్లపరచి, వెంట్రుకల మొదళ్లను గట్టిపరచును. శిరోజములకు అందమును కాంతిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము వలన మనమునకు సౌఖ్యమొసంగి శృద్ధిపరచును.

ఓటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు.

సువాసన నొనగుటయందు అనమాన ప్రఖ్యాతిని చరితాలమునుండి గడించెయున్న యీవాసన ద్రవ్యమును కొమ్మిటొట్టు మీ చేరుమూలు పై చల్లుకొనినచో దుడుగుల, లెక్కల మును మును మనోహర వాసనను వెదజల్లును.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. Agents:— Anglo-Indian Drug & Chemical Co. BOMBAY 2.

కా కర్ణ కామాక్షయ్య వ్యవతనివారణిడిపో

మా "వివేకవర్ధిని" (రిజిస్టర్) వక్షిణకం - దుద్రవారం - చచ్చు - తిమ్మిర్లను త్వరలో గ్యారంటీగ ఉడుకొను. మా పోటో క్రెడ్ మార్కుల బొమ్మలను ప్రామేయము వ్యాధి చివరం వెలుపు. ఇంతక మించినది ప్రపంచములో లేదు. 8 రోజులకు బొమ్మలము రు 7-0-0 ★ ప్యాకింగ్ బోక్లెక్ చేయి. "అయ్యిర్వకేసరి" - "వైద్యవిశారం" కార్యర్థి వెంకటప్పయ్య. వివేకా ప్రియవర్ధిని (రిజిస్టర్), అయ్యిర్వ ప్రార్థివనకు - 174, కాకర్లవారిపేరి - నెల్లూరు.

